

京都市防止學童溺水事件，暑假前實施游泳特訓

臺北駐大阪經濟文化辦事處(教育部)派駐人員

京都市立國中小學為防止暑假時又發生學童溺水事件，擴大訓練學生穿著平常服裝於游泳池游泳。

居住於都市不習水性之學童戲水時特別容易發生意外，今年京都市就發生多起學童於河川戲水時溺死之事件，尤其暑假時戲水的機會大增，更要注意安全。

京都市之國小於暑假前 2 日邀請駐紮於縣內負責海上救難的舞鶴海上保安廳及民間義工團體到校教授防止溺水之技巧，教練要求學生穿著平常普通服裝跳入游泳池，以實際感受落水時，平常服裝大量吸水，造成手腳負擔，無法如穿著泳裝時之輕便。熟悉手腳不易施展之感覺後，萬一落水時可避免驚慌，再以平常的泳技游到岸邊。義工教練並教導學生在深水時，如何利用鞋子、寶特瓶等身邊東西的浮力推持飄浮等技巧。

由於本項訓練相當實用，採用的學校年年增加，本年度京都市計有超過半數的 92 所國小實施，京都市教育委員會也從去年開始，聘請海上保安廳及專業救生員到校上課，以提昇訓練的專業性。京都市教育委員會表示，發生溺水事件的學生中，居住在都市者佔大部分，因此透過國中小學校校長會議，要求各校注意學生暑假期間之水上活動安全，並於暑假前實施相關訓練。海上保安廳的救生員表示，學童溺水事件常發生在下午 3 時 30 分至 6 時之間，原因是家長們疲倦時，未注意到學童，學童趁機一個人下水而發生悲劇。

資料來源：2011 年 7 月 27 日京都新聞